

今日汝州

2020年11月19日
星期四
农历庚子年十月初五

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2718 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝瓷小镇运营规划设计方案汇报会召开

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚) 11月18日,汝瓷小镇运营规划设计方案汇报会在市政府3楼会议室召开,东方园林设计专家组汇报了项目规划情况。市委副书记、市长刘鹏,市领导韩春晓、陈晓明、郑华永、张耀峰、张永振及蟒川镇、发改委、自然资源和规划局、水利局、文物局等相关单位负责人听取项目规划汇报。

会上,东方园林设计专家组围绕汝瓷小镇项目定位、规划设计、运营策略、招商引资、发展前景等进行了全面汇报,与会人员对项目规划进行了认真研究讨论,并提出意见建议。刘鹏强调,汝瓷是汝州的一张亮丽名片,经过近年来的传承保护,汝瓷产业有了很好的发展基础。下一步要充分发挥汝瓷特色优势,挖掘与汝瓷文化相关的道家文化、女娲文化等,补齐创意、运营等短板,将汝瓷产业发展好、经营好,将汝瓷文章做好。要充分吸收其他特色小镇成功的经验做法,突出汝瓷特色,避免同质化。汝瓷产业园管委会要做好项目服务工作,各相关单位要结合实际,认真思考研究,及时反馈有关意见建议。规划设计单位要根据与会人员意见和建议,进一步丰富完善规划设计方案,争取项目早日落地。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

践行嘱托争出彩

习近平就做好关心下一代工作作出重要指示

纸坊镇中王村获评全国“一村一品”示范村

支持更多老同志参加关心下一代工作,为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 近日,农业农村部公布第十批全国“一村一品”示范村镇,我市纸坊镇中王村榜上有名。

新华社北京11月18日电 纪念中国关心下一代工作委员会成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会17日至18日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,代表党中央,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向全国从事关心下一代工作的老同志和关工委干部致以诚挚的问候。

模范等离退休老同志,不忘初心、牢记使命,为促进青少年健康成长发挥了重要作用。

习近平强调,广大“五老”是党和国家的宝贵财富,是加强青少年思想政治工作的重要力量。各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导,支持更多老同志参加关心下一代工作,使广大“五老”在关心下一代的广阔舞台上老有所为、发光发热,为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上传达了习近平的重要指

示。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在会上讲话指出,关工委成立30年来,为促进青少年健康成长发挥了重要作用。希望各级关工委和老同志深入贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的一系列重要指示,弘扬“五老”精神,发挥老同志的特长和优势,深入开展革命传统教育,积极参与学校教育教学活动,促进青少年德智体美劳全面发展。各级党委和政府要重视关工委工作,广泛宣传老同志的先进事迹和崇高精神,支持老同志老有所为、发光发热。

全国总工会、共青团中央、全国妇联、中国科协致贺词。

会议总结了关工委30年来特别是党的十八大以来取得的工作成绩和体会,并对下一步工作提出意见。中国关工委、中央文明办联合表彰北京市西城区关心下一代工作委员会等593个先进集体和1907名先进个人。受表彰代表在大会上发言。

中央国家机关有关部门负责同志和各省区市、新疆生产建设兵团关工委、文明办,中央国家机关有关部门关工委代表等300多人参加大会。

“一村一品”是指在一定区域范围内,以村为基本单位,按照国内外市场需求,充分发挥本地资源优势,通过大力推进规模化、标准化、品牌化和市场化建设,使一个村(或几个村)拥有一个(或几个)市场潜力大、区域特色明显、附加值高的主导产品和产业。

纸坊镇中王村农业基础扎实,是重要的粮食和禽蛋生产基地,全村农作物种植面积2670亩。近年来,该村依托以中王生态农牧科技有限公司为代表的蛋鸡养殖企业,联合蛋鸡养殖、销售、蛋品加工等企业和玉米、蔬菜种植等合作社,种植大户,形成种养加一体、一二三产业融合、上下游紧密协作的良好态势。截至目前,中王村存栏蛋鸡45万只,年生产富硒鸡蛋400多万公斤。

2019年,中王村农业经济总收入5640.6万元,其中蛋鸡产业收入近3700万元,农村居民人均可支配收入2.37万元,高于全镇农村居民人均可支配收入22.8%。下一步,该村将加强与中王农牧合作,引进优质玉米品种,引导村民发展蛋鸡养殖、蛋品加工增收致富,实现乡村振兴目标。

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 王攀峰) 11月17日,赛迪顾问县域经济研究中心《赛迪营商环境百强县(2020)》在北京发布,汝州市再次上榜,由第85位跃升至第78位。

营商环境是县域新兴产业发展的“隐形发动机”,对综合考量县域发展潜力、吸引企业扎堆入驻、实现县域经济高质量发展意义重大。赛迪顾问县域经济研究中心从服务效能、企业活力、要素吸引、设施领先、生态友好5个评价指标,对1879个县级行政区划进行综合评价排名,形成《赛迪营商环境百强县(2020)》研究成果,对政府部门和各类市场主体具有十分重要的借鉴和参考意义。

近年来,汝州市全面落实“六稳”“六保”工作要求,以服务为抓手,健全机制、细化措施、抓好保障,营商环境持续优化。打造“亲”“清”政商关系。建立党政干部联系服务民营企业制度,帮助落实惠企政策,并公布民营企业投诉、举报联系方式,为构建“亲”“清”政商关系提供坚实保障。建立“奖”“优”“先”的企业激励机制,构建“培”“训”“培”的企业家提升机制,充分调动企业发展经济的积极性。落实“融”“资”要素保障。建立汝州市银企对接联席会议制度,发挥汝州市政策性担保公司作用,持续助力企业解决融资难、融资贵问题。

汝州市跃升7个位次

赛迪营商环境百强县

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

脱贫攻坚重在「精耕细作」

李晓伟

没有工作找工作,没有技术送技术,没有资金送资金,没有项目送项目。面对面,人对人,点对点,线对线。如今,在我市决战决胜脱贫攻坚热潮中,这些非常具体、非常精准的靶向扶贫“攻势”,正在得以具体呈现。

同时,发展产业是脱贫重点,是脱贫之根,是精准之策。没有产业,就不能实现高质量,确保可持续。然而产业扶贫既是重点,也是难点。说它是重点,因为它是脱贫的根本之策;说它是难点,因为它不是一蹴而就,也非一日之功。

目前,我市各级各部门正从实际出发,结合群众困难,尊重群众意愿,避免扶贫走过场,摆“花架子”,精准地帮助困难群众找对“穷根”,找到脱贫致富的“金点子”。在贫困山区,他们帮扶当地群众搞种植、养殖;在边远农村,他们帮扶当地群众办企业、找项目。其精准度之高,其“攻势”之强前所未有。

脱贫攻坚重在“精耕细作”。精准扶贫,是粗放扶贫的对称,是指针对不同贫困区域环境、不同贫困农户状况,运用科学有效程序对扶贫对象实施精准识别、精准帮扶、精准管理的治贫方式,而不是不管群众需不需要、有没有能力、接不接地气地随便修一段路、搭几处大棚、建几所房屋地粗放式扶贫。

精准扶贫,就是扶贫政策要精准、扶贫对象要精准、扶贫方法要精准。用大白话来说,精准扶贫就是:谁贫困就扶持谁,咋贫困就咋扶持。

“小康不小康,关键看老乡”,习近平总书记在这句看似简单的话语中,向广大党员干部道出了脱贫攻坚工作的认识论和方法论。所以说,精准扶贫,就一定要把握好“精准”这个关键词。搞清楚谁来扶、扶谁贫、怎么扶,“有的放矢”,才能有所收获;“对症下药”,才能药到病除。

天下大事,必作于细。促进贫困地区群众脱贫致富,既是党中央的要求,也是时代赋予我们的使命。我们要体会“精准扶贫”战略思想的深意,从贫困地区现实条件出发,量体裁衣,举全市之力打赢脱贫攻坚战。

精准扶贫,重在精细化,用最小的付出,换取最大的成效。精细的核心是分析致贫原因,缺什么就要加强技能培训,缺资金就要做好金融帮扶,因病致贫就要做好医疗救助;精准就是对症下药,有劳动能力的推动就业,符合政策的积极帮扶落实。只有瞄准个体,实施“量身定做”,才能精准找到脱贫致富的“金钥匙”。我们只有以科学严谨的工作作风,以“工匠”精神与“绣花”功夫来抓细抓实脱贫攻坚,一村一村地精准施策、一户一户地对症下药、一个问题一个问题地各个击破,才能让广大贫困群众如期脱贫,让更多的贫困户受益,让更多的贫困群众过上幸福美好生活。

决战决胜脱贫攻坚,贵在精准,重在精准,成败之举在于精准。我们只有在扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、脱贫成效精准上想办法、出实招、底数清楚、对象明确、方向精准,将“精准”贯穿到扶贫工作的每一个环节,就一定能够夺取最后的胜利。

流杯新论

暖心扶贫 打通帮扶最后一公里

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 魏娜) “占义叔,家里有啥需要帮忙干的活吗?乡里给发了点洗护用品,我给你送来了。”

“你来看看我就行了,现在地里也没活,没啥干的,来来来,闺女,赶紧坐这。”

这一幕暖心的画面,发生在骑岭乡东坡村,帮扶责任人贾佳来到李占义家中,放下手里的东西就拿起扫帚扫起了地。

说起这个不是自己“闺女”胜似“闺女”的帮扶责任人,李

占义心里不知道多感激。他激动地说:“贾佳这闺女可好,秋收她带着一家人来帮我收花生,薅完花生用自家车给我拉回来,还给我买肉买菜,晌午做好饭没吭气可走了,连顿饭都没吃上。”

东坡村地处骑岭乡北部,山路崎岖难行,去李占义家的路又远又偏,贾佳一走就是四年。现在不管是李占义家的油菜地、花生地还是石榴林,没有一块地是贾佳不知道的,每年春秋两季,东坡村的山坡上、田野里,都能

看到她的身影,有时是她一个人,有时是她一家人。李占义没有孩子,当他看到这一家人在自己田里干活时心中总是有种满满的幸福感,原本毫无关联的两个人因为精准扶贫紧紧地联系在一起,成了没有血缘关系的一家人。

据了解,骑岭乡开展“爱的滋润”行动,面向残疾人贫困户发放洗护用品,包含洗发水、擦脸霜,护发用品及润唇膏等物品,此次共发放建档立卡贫困户75人次。

呼窑村越变越美 只因攀上了“好亲戚”

“这水真是甜,俺能吃上自来水,多亏了你们,工作队为老百姓干了一件大好事。”11月16日,在夏店镇呼窑村5组贫困户呼富传家,今年85岁高龄的呼富传老人从缸里舀起一瓢清冽的山泉水,让入户走访的市文物局驻村工作队队长刘朋展品尝,言语里充满了感激。

呼窑村四面环山,交通不便,经济发展滞后。全村辖6个村民组,2个自然村,共253户1039人,其中建档立卡贫困户22户52人。

要想富,先修路。2018年5月,市文物局驻村工作队想群众所想,急群众所急,把道路建设纳入呼窑村重要议事日程。在夏店镇党委、政府支持下,工作队主动和交通部门对接,为呼窑村争取公路建设项目。2018年底,一条投资50余万元、长约4公里,连接县道关湾线的村村通公路建成通车,打开了呼窑村与外界联系的窗口,为呼窑村经济发展插上了翅膀。

“再困难也要解决呼窑村群众出行难。”市文物局负责人多次深入呼窑村访问困苦,当他看

到村里的大街小巷还没有硬化,尤其是通往贫困户家的道路坎坷不平,又把呼窑村户户通路建设放在了心上。为解决户户通路项目资金缺口,在经费十分紧张的情况下,市文物局千方百计为呼窑村户户通路筹措资金20万元,硬化大街小巷4000多平方米,使呼窑村家家户通上了水泥路。

呼窑村地势东高西低,东西落差有100多米。3年前,为解决呼窑村人畜饮水困难,夏店镇镇政府争取上级部门支持,在呼窑自然村和珠子窑自然村之间打了一眼200多米的深水机井,并配套了饮水设施。因年久失修,地势落差大,经常出现高处珠子窑自然村送不上水、低处呼窑自然村自来水管爆裂的问题,造成用水成本过高,村民用水成为大问题。

在走访群众中,驻村工作队发现了这个问题。工作队队长刘朋展迅速将群众的呼声和意见向局领导做了专题汇报。群众利益无小事,市文物局经班子会议研究,决定再筹措资金5万元,为呼窑村群众重新

配套自来水管和设施,解决呼窑群众吃水难问题。说干就干,呼窑村“两委”和驻村工作队密切配合,经实地勘测,在呼窑自然村西一处新打的机井旁,购置无塔供水设施一座,并配套建设机房等设施,更换了几段年久失修的供水主管道,使呼窑安全饮水工程户户全覆盖,家家户户真正吃上了自来水。

自驻村开展工作以来,市文物局工作队以党建统领扶贫工作全局,注重扶贫和扶志、扶智相结合,激发贫困户内在发展动力,整合村里资源,改善生产条件,优化种植结构,培育发展村集体经济,带动农民增收,实现脱贫致富。先后完成易地搬迁4户13人;金融扶贫带贫20户,实现了对贫困户金融扶贫全覆盖;组织汝州市第一人民医院等医疗机构多次到村义诊;为14户贫困户实施了“六改一增”项目,改善了贫困户家中居住条件。截至目前,呼窑村建档立卡贫困户全部实现了脱贫摘帽。

融媒体中心记者 郭营战

石桥村垃圾分类有序



11月17日,纸坊镇石桥村街道上随处可见垃圾分类指示墙和垃圾桶,村民看一眼就能明白各类垃圾该怎么扔。“像指示墙上的垃圾桶,在石桥村共有596个,村里298户村民,按照每户一个可腐烂垃圾分类桶,一个不可腐烂垃圾分类桶的标准配备。现在家家户门前都有垃圾桶,家里的可腐烂垃圾和不可腐烂垃圾都有了去处。”石桥村负责人介绍说,刚开始让群众将垃圾分类的时候大家都接受不了,后来他们想了很多办法,从小孩子培养习惯做起,通过学校让家里的孩子拿宣传册回来教家长咋分类,村里发了垃圾桶又建了垃圾兑换点,现在大家都知道垃圾要分类,不能乱丢了。

陈晶 摄